

Пятница, 23-го июня 1900 года.

№ 170-й

Год издания второй.

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА
Общественная, Литературная, Торгово-Промышленная
Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣ праздничныхъ,
въ г. Екатеринбургъ.

Подписная цѣна

Съ доставкой и переслалком:

На годъ	5 руб.	На 3 мѣсяца	2 руб.
8 мѣсяцевъ	4	1 мѣсяцъ	75 к.
6 мѣсяцевъ	3 руб.	За границу за годъ	14 руб.

Подписываться можно на все сроки, но не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца.

Для годовыхъ подписчиковъ доускается разсрочка: при подпискѣ 1 рубль къ 1 марта 1 р. къ 1 мая 1 р. къ 1 юля и къ 1 сентября 1 р.

За перемену адреса уплачивается 30 к. и прилагается печатный адресъ.

Отдельные номера газеты по 5 к.

Объявленія

Для помѣщенія въ газетѣ извѣстій изъ губерній Пермской, Вятской, Уфимской, Оренбургской и изъ Сибири принимаются за плату на первой страницѣ по 20 коп. за строку писемъ или телеграммъ, а на послѣдней страницѣ по 10 коп. за строку. За годовыя объявленія, равно и за помѣщення нѣсколько разъ, дѣлается скидка. Для извѣстій извѣстныхъ за установленной за объявленія платы дѣлается большая скидка.

Объявленія изъ остальныхъ губерній Европейской Россіи принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп.—на послѣдней.

За разсылку отдѣльныхъ объявленій при газетѣ, вѣсомъ не болѣе 1 лота, вѣнаемтся по 10 руб. за каждую тысячу экземпляровъ.

Подписка и объявленія принимаются въ г. Екатеринбургъ, въ Типографіи редакціи (Колобовская улица, домъ Олигеръ № 21).

Отъ редакціи.

Доставляемыя въ редакцію статьи и всякаго рода замѣтки должны быть непременно съ полнотой авторскихъ данныхъ, адресомъ его и обозначеніемъ условій. При несообразности условій, статьи и замѣтки напечатаны не будутъ, а второго, сдѣлаются безплатными. Въ безъ исключенія рукописи, доставляемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ быть исправлены по усмотрѣнію редакціи. Обратную пересылку рукописей редакція на себя не принимаетъ. Мелкія статьи и замѣтки, не принятыя редакціей, уничтожаются.

Редакція (Колобовская улица, домъ Олигеръ № 21), для приема рукописей и личныхъ объясненій открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 10 до 12 часовъ дня.

Телефонъ редакціи и типографіи № 240.

3 р. Открыта подписка на газ. „Уральская Жизнь“ на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1900 г. 3 р.

Контора газеты „Уральская Жизнь“ покорнѣйше проситъ лицъ, подписавшихся на газету съ разсрочкою платежа, поспѣшить присылкою четвертаго взноса (1р.) къ 1-му юля, во избѣжаніе задержки въ высылкѣ газеты.

Пароходства бр. Каменскихъ и И. Любимова.
Навигация 1900 года.

ПАРОХОДЫ ОТХОДЯТЪ.		Изъ Перми.	
		ПАССАЖИРСКИЕ въ 8 ч. утра.	ПОЧТОВО-ПАССАЖИР. въ 3 ч. дня.
Июль	24 Суббота	„Котласъ“	„Федоръ“
„	25 Воскресенье	„Иванъ“	„Кама“
„	26 Понедѣльникъ	„Кунгуръ“	„Отецъ“
„	27 Вторникъ	„Дьякъ“	„Екатеринбургъ“
„	28 Среда	„Вятка“	„Сынъ“
„	29 Четвергъ		„Василій“
„	30 Пятница		„Пермь“

Ч-во ЧАЙНОЙ ТОРГОВЛИ
В. ВЫСОЦКІЙ и К°.
Основной капиталъ 3,000,000 руб.
ПР-ВЛЕНІЕ въ МОСКВѢ.
Отдѣленіе въ Екатеринбургѣ
По Уктусской улицѣ, № 19.

Екатеринбургская Городская Дума, постановленіемъ 15 петекшаго мая, выражаетъ благодарность Городского Общества г. благотворителямъ, сдѣлавшимъ въ 1898 году пожертвованія въ комитетъ по разбору и прирѣбнью нищихъ, Сиротско-воспитательный Домъ С. А. Петрова и Городскую Александровскую Богатѣльню.
Городской Голова Г. Казанцевъ.

Въ скоромъ времени поступитъ въ продажу

новая книга рассказовъ

Д. Н. Мамина-Сибиряка

„ЗОЛОТАЯ ЛИХОРАДКА.“

Изданіе П. И. Пѣвина.

МАГАЗИНЪ
С. А. СЕРЕБРЕНИКОВА,
Сезонъ 1900 года.

новость!

ВЕЛОСИПЕДЫ „Дуксъ“

съ педальнымъ тормозомъ и свободнымъ колесомъ.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ велосипедовъ „Гумберъ“ и „Дуксъ“.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ. Допускается разсрочка.

Богоявленская улица, д. Бр. Дмитріевыхъ. Телеф. № 24

ЖАРИТОНОВСКИЙ САДЪ

СЕГОДНЯ,

23-го юня

послѣдній разъ

УЧАСТВУЕТЪ

дамскій вѣнскій оркестръ.

Д-ръ Б. А. Ландсбергъ

ОПЕРАЦІОННО-ВОЛЪНИ ПЛАЗА, УХА, ГОРЛА и НОСА.

Фетисовская ул., д. Батова № 3.

Съ 1-го юля

сдается магазинъ

въ домѣ Ф. Е. Ошуркова у Екатеринбургскаго Собора. Объявленія узнать въ Сибирскомъ Банкѣ у Е. А. Олесова съ 10 до 3 ч. пополудни.

Кама и Печера.

(Къ вопросу о камско-печерскихъ путяхъ).

(Продолженіе).

Что касается утвержденія Губернской Управы о томъ, что хлѣбъ пойдеть по грунтовой дорогѣ на Печеру, да еще „во всякое время“, то такое само по себѣ „возможное предположеніе“ о фантастическомъ мужичкѣ—вызываетъ на очень большія размышленія.

Прежде всего, нужно думать, что развѣ рѣшь сдѣлать о грунтовой дорогѣ, то это „всякое время“ сдѣлать ограничить только лѣтнимъ періодомъ, потому что лѣтняя перевозка можетъ и должна составлять прежде всего цѣль устройства грунтового пути.

Мы думаемъ, что хлѣбъ изъ Чердыни можетъ пойдеть во всякое время лѣта только до Якуши, а не до Печеры. Но это различіе—очень большае, потому что отъ Якуши еще далеко собственно до Печеры, т. е. до мѣста обмѣта хлѣба и до мѣста его потребленія. На Печеру же хлѣбъ можетъ пойдеть съ Якуши только въ навигаціонное время, каковымъ это только и является начало и конецъ лѣта, т. е. весна и осень, при этомъ преимущественно-весна, потому что осеннее половодье уже предвѣщаетъ концы навигаціи. Губернская Управа очень просто разрѣшаетъ вопросъ о судоходствѣ р. Печеры, близъ Якуши. Она говоритъ, что теперь затрудненія перевозятся судовладельцами, а судавладельцы ихъ вѣтъ. Но для насъ гораздо удобнѣе, въ отнѣсительномъ, конечно, смѣслѣ, тѣ дороги, черезъ которыя пришлось бы смѣстять суда при помощи воды—лѣтомъ, и которые вѣдуть ли въ состоянии перевозить какіе угодно хлѣбныя суда. Конечно, эти пороги можно взорвать, хотя бы для того, чтобы печерскіе суда могли втеченіе всего лѣта транспортировать возы съ хлѣбомъ, подвозимые съ Якушинской дороги мужичками; такимъ путемъ дѣйствительно можно было бы повліять на увеличеніе грузопровозной способности дороги. Но не нужно ли тогда послѣднее поставить первымъ,

а первое послѣднимъ. А пока же пороги не взорваны, приходится нѣсколько считаться съ *весеннимъ* наводкомъ и *осеннимъ* караваномъ на Печеру, разнѣе пороги на все лѣто перевозить. Относительно сроковъ навигаціоннаго времени для Якуши Губернская Управа вообще не смущается. Напр., случай замерзанія каравановъ выше Якуши она объясняетъ просто „неразсчитчивостью судовладельцевъ“, и медлительностью рейсовъ. Но, если обвинять въ медлительности судовладельцевъ, которые замерзаютъ выше Якуши, то нужно обвинить въ томъ же и печерскихъ промышленниковъ, которые даютъ грузъ съ низовьевъ Печеры только въ августѣ мѣсяцѣ. А дальше, можетъ быть, и всю эту „сѣверную“ природу, которая ставитъ свои условия для промысловъ, и извращаетъ даже самую обычную нашу климатологическую понятія. Одно названіе „весеннимъ“ узла рыбы, которая получается на промыслахъ въ августѣ мѣсяцѣ можетъ возмутить до глубины души не только наир., южанина, но даже и жителей Пермской губерніи. Между тѣмъ, именно *августовскій* караванъ и называется на Якушѣ „весеннимъ“. Этотъ же „весенній“ караванъ иногда и замерзаетъ выше Якуши, что случалось, напр., въ 1898 году. Трудно допустить, чтобы судоводцы прохладчались на Печерѣ, когда имъ послѣ этого *осенняго* каравана, сдѣлывающаго впередъ съ хлѣбомъ, а обратно съ рыбой нужно сплѣтись со вторымъ рейсомъ, за „осеннимъ“ печерскимъ караваномъ, и рѣшѣть поспѣть къ разгрузкѣ на Якушѣ, въ затылокъ. И не нужно забывать, что суда не могутъ грузиться только въ одинъ конецъ, и сдѣлать обратное путешествие это было бы очень невыгодно, а затѣмъ вышло-бы увеличеніе комплекта судовъ. Такимъ образомъ, для того, чтобы чердынскій хлѣбъ могъ отходить съ Якуши втеченіе всего лѣта, нужно, во-первыхъ, взорвать пороги, а потомъ вѣрнотю увеличить количество печерскихъ пароходовъ, и можетъ быть повысить фрахты, потому что теперь пароходы работаютъ произвольно въ оба конца, а тогда одинъ долженъ быть развозить хлѣба по Печерѣ, а другіе доставлять на Якушу печерскій грузъ, ожидая полученія его съ промысловъ. А затѣмъ, самымъ главнымъ является еще одно соображеніе относительно этой перевозки хлѣба на Печеру „во всякое время“. Хлѣбъ на Печерѣ нуженъ, конечно, всегда, потому что тамъ кушаютъ его каждый день, а земля его не родитъ. Но могутъ ли пароходы пасть дѣло непосредственно съ потребителями. Такое предположеніе было бы настолько же фантастично, какъ и этотъ господинъ мужичекъ со своимъ возомъ хлѣба на Печеру. Хлѣбъ, какъ и теперь, при мѣловой торговлѣ, и при посредствѣ болѣе или меньше крупныхъ контролеровъ, будетъ оставаться всегдѣ на складахъ. Иначе, помимо того, что нужно сразу измѣнить форму торговли и мѣловую преработку въ мелочную, нужно еще пароходы превратить въ мѣловыя заводчики. Несомнѣнно, что пароходы всегда будутъ доставлять хлѣбъ въ запасъ т. е. болѣе или меньше крупными партиями, и непрерывно весной по истощенію прошлогоднихъ запасовъ.

А при этомъ послѣднемъ условіи, а также при наличныхъ условіяхъ судоходства на р. Печерѣ, хлѣбъ втеченіе всего лѣта на Якушу или по крайней мѣрѣ, перевозить его туда совершенно не-за чѣмъ; и тѣмъ болѣе не-за чѣмъ, вести туда свой возъ мужику; развѣ только затѣмъ, чтобы смѣстять въ якушинскіе хлѣбныя перевозчики эксплуататоровъ. А если уже хлѣбъ нужно непременно вести по грунтовой дорогѣ, то это необходимо сдѣлать въ самый короткий срокъ. Перевести всю партію хлѣба нужно въ одинъ мѣсяцъ или даже 1 1/2 мѣсяца.

Выше мы уже достаточно выяснили характеръ лѣтнихъ дорогъ въ маѣ мѣсяцѣ въ Чердынскіи уездъ. Теперь добавимъ только расчесть о количествѣ необходимыхъ лошадей для перевозки всего хлѣба на Якушу, съ цѣлью доставки его на Печеру весной *весеннимъ* караваномъ. Если взять все хлѣбные грузы, сдѣлывающіе съ Камы на Печеру—до 700000 пудовъ, то, согласно расчета Губернской Управы, о времени, необходимомъ для перевозки по „благоустроенной лѣтней дорогѣ“—необходимо, чтобы въ течение мѣсяца работало на участкѣ Чердынь-Якуша до 7000 головъ лошадей, а сдѣлывательно въ течение полугодія—14000; для этого нужно занять половину коннаго населенія всего уезда. А если прибавить, что возы съ хлѣбомъ пойдуть по малой грязи, переѣздной со сѣлаго и въ хрѣмѣ губернскаго земства, то по „губернской“ дорогѣ нужно будетъ вести возы тройками или четверками. Тогда не хватить и всего коннаго населенія. А катаніи, при тѣхъ цѣнахъ на перевозку, которую назначаетъ Губернская Управа, можетъ оказаться у мужичковъ большаго недостатка и хлѣба, который они повезуть.

Но Губернская Управа въ своемъ докладѣ выходятъ и изъ этого затруднительнаго положенія. Она утверждаетъ, во-первыхъ, что лѣтняя губернская перевозка выгоднѣе зимней. И арифметически доказываетъ это блестятельно! Существующую теперь стоимость зимней перевозки одного куба хлѣба на Якушу Губернская Управа, совершенно вѣрно, опредѣляетъ въ два рубля. Изъ этой цѣны она выводитъ сдѣлывающія условія перевозки. Считая погрузку по существующей теперь—сѣверной—зимней дорогѣ—2 куба на возѣ, и время проводимое возчиками въ пути—4 дня, Управа высчитываетъ, за работъ на одну лошадь: рубль въ сутки. Дальше, назначая великодушную военную плату для лошади, которая повезетъ хлѣбъ по „благоустроенной грунтовой дорогѣ“—высшую сравнительно съ существующей, а именно 1 р. 20 к., и предположилъ, что въ виду именно благоустроеннаго губернской дороги лошади повезетъ не два, а три куба, и проведетъ ихъ путь же не четыре, а только три дня.—Губернская Управа выводитъ заключеніе, что стоимость лѣтней губернской перевозки сравнительно съ зимней дастъ пониженіе цѣны хлѣба—80 коп. на кубъ, или около 10 к. на пудъ. И тогда печерское население будетъ спасено отъ голода, а болѣе всего отъ чердынскихъ эксплуататоровъ!—Естественно, говоритъ Губернская Управа, что тѣ грузы, которые идутъ теперь изъ Чердыни зимой, пойдуть лѣтомъ, по грунтовой дорогѣ.

Но попробуемъ анализировать этотъ чисто арифметическій расчесть.

Прежде всего несомнѣнно, что возникъ радить-ся поведено никогда не будутъ, а всегда, какъ и вездѣ, будутъ назначать плату поуюную. По расчесть Губернской Управы, они должны будутъ назначить не болѣе, ни меньше, какъ 12 коп. за пудъ. Плата дѣйствительно никакая. И здѣсь великодушнѣе Губернской Управы по отношенію къ возчикамъ возмущаетъ уже нѣкоторое сомнѣніе.

Если мы посмотримъ ближе на этого благодѣтельствованнаго возчика, который повезетъ хлѣбъ на Якушу, по „грунтовой“ дорогѣ, то увидимъ сдѣлывающее.—Предположимъ, что возникъ пойдеть на двухъ лошадяхъ, и съ нагрузкой потратитъ на передвиіи путь три дня, и на обратный съ выгрузкой три же дня. Провѣтъ возчикъ за это время, г. е. за 6 дней не меньше 1 р. 80 коп. На двѣ лошади по 20 фунтовъ на каждую въ день, ему нужно будетъ овса—на всю поездку 6 пудовъ, а сѣна—по 20 фун. въ день на лошадь—тоже 6 пудовъ. Считая овесъ по 60 к. за пудъ, а сѣно по 25 к., возчику нужно на содержание свое и лошадей, кромѣ самаго телѣга, 6 р. 90 к. Получитъ же онъ, по расчесть Губернской Управы, на двѣ лошади 7 р. 20 к., т. е. зарабатываетъ 30 к. Если же возникъ пойдеть на одной лошади, то получится уже разниа прихода и расхода совсѣмъ не въ пользу возчика. Для хозяевъ, конечно, останется пожелать, вмѣстѣ съ губернской Управой, чтобы возчикъ-мужикъ везъ на продажу, и кушалъ въ пути своей собственной хлѣбъ.

Возьмемъ, затѣмъ, главное исходное положеніе, которое беретъ Губернская Управа въ своемъ расчесть сравнительной выгодности лѣтней перевозки противъ зимней. Цѣна перевозки—2 руб. на кубъ, какъ мы сказали выше, взята совершенно вѣрно. Но, какъ это можетъ быть—ни странно съ вернаго взгляда, цѣна эта далеко не можетъ служить показателемъ дѣйствительной стоимости, которая падаетъ на единицу всѣхъ перевозимыхъ хлѣбовъ. Дѣло въ томъ, что зимніе возчики везутъ теперь хлѣбъ какъ бы поуюно; они ѣдутъ на Якушу собственно за печерскими грузами, а также для перевозки черезъ волокъ. За печерскій грузъ они берутъ уже не 22 к. съ пуда, а только 12 коп. Сдѣлывательно средняя цѣна за пудъ получается уже 22+12 т. е. 17 к., или за кубъ 1 р. 53 к., а не два руб. Сдѣлывательно различіе въ стоимости, въ пользу лѣтней перевозки, вырывается уже не 10 коп. на пудъ, а только—5.

Но и эта средняя цѣна, не можетъ быть принята, какъ показательная, потому что возчики ѣдутъ изъ Чердыни на специальную работу по перевозкѣ хлѣба изъ Усть-Еловки въ Якушу, а потому уже оусть-таки поуюно везуть въ Чердынь печерскій грузъ.

(Продолженіе съдѣлать).

Д. Удѣльцевъ.

Телеграммы

(Россійскаго телеграфнаго агентства).

ФРИДРИХСГАФЕНЪ. Воздушный корабль Цепелера прошель на высотѣ 400 метровъ въ 7 1/2 минутъ 6 километровъ.

Управленіе имъ удалось совершить въ Парижѣ. Сегодня на площади Лени открыта статуя Вашингтона, принесенная въ даръ американскими дамами.

ВЪНА. Корейскій посланникъ Шемпозіе выхалъ въ Петербургъ для врученія Государю Императору вѣрительныхъ грамотъ.

Событія въ Китаѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. По сдѣлываніямъ, полученнымъ главнымъ штабомъ, послѣ взятія Таку китайскій войска, защищавшія крѣпость, разсыпались въ разныя стороны. Часть ихъ направилась въ мѣстность, лежащую между Порть-Артуромъ и Мукденомъ и сдѣлала нападеніе на желѣзную дорогу, мѣстами испортивъ ее, но, благодаря дѣйствующему телеграфу, о появленіи партіи разбойниковъ было своевременно получено извѣстіе и приняты энергичныя мѣры къ возстановленію дороги и предупрежденію дальнѣйшихъ беспорядковъ. Какъ отнесітся самъ китайскій народъ, не принимающій участія въ безпорядкахъ,—узнавается на то, что они обратились во многокъ мѣстахъ къ покровительству Россіи.

Телеграмма вице-адмирала Алексѣева военному министру отъ 17-го юня: Потери экспедиціоннаго отряда до 12-го юня: убито 4 офицера, ранено 7; живыхъ чиновъ убито 56, ранено 190; лошадей убито 10, ранено 22. Въ числѣ офицеровъ, кромѣ сообщенныхъ ранѣе, 12-го восточнаго стрѣльцова Сибирскаго полка поручикъ Архиповъ убитъ; Верхнеудинскаго казачья полка сотникъ Григорьевъ слегка раненъ. Нынѣ число международныхъ союзныхъ войскъ на китайской территоріи достигла 16.000 челов.; 10.000 изъ нихъ находятся въ Тянь-Цзинѣ подъ командой русскаго генерала Стесселя. По принятіи мѣръ къ обезпеченію Тянь-Цзина, часть войскъ будетъ направлена къ Пекину.

ВИЛЬГЕЛЬМСГАФЕНЪ. При смѣрѣ экспедиціоннаго отряда императоръ произнесъ: „Среди глубочайшаго мира для меня, къ сожалѣнію, неожиданно брошена искра войны. Неслыханное по дерзости преступленіе-

*) См. № 167.

ние, потрясающее душу своей жестокостью, пораило испытанного моего представителя.

Посланный всё держав в смертельной опасности вместе с вашими товарищами, посланными для их охраны; может быть уже сегодня они испустили последнее дыхание.

Германский флаг оскорблен, Германская империя осмьлена, что требует примирного наказания и мести.

События с ужасающей быстротой приняли чрезвычайно серьезное значение, а с тех пор, как я привез в вас для мобилизации, они стали еще серьезнее.

То, что я надеюсь возстановить с помощью морской пехоты, сдвинулось трудной задачей, разрывило только соединенными силами всех цивилизованных государств.

Уже сегодня начальник крейсерной эскадры просит меня об отпуске в целях дивизии. Вы будете стоять против неприятеля, который так же мало боится смерти, как и вы;

обученные европейскими офицерами, китайцы научились владеть европейскими оружием, но, слава Богу, ваши товарищи—морская пехота—и мой флот повсюду, где они с нами сталкивались, поддержали славу германского оружия.

Теперь я вас туда посылаю, чтобы отомстить за несправедливость, и не успокоюсь, пока германские знамена, соединившись с знаменами других держав, не станут победоносно развеваться выше китайских на стенах Пекина, чтобы диктовать китайцам условия мира.

Вам следует сохранять доброе товарищество с войсками, с которыми там соединитесь. Русские, англичане, французы и все, кто там есть, сражаются за одно дело—цивилизацию; мы думаем еще о более высоком—о нашей религии, о защите и охране братьев, которые там, за океаном своей жизнью стояли за нашего Спасителя.

извѣстие, что охранная войска страдают от недостатка въ огнестрѣльных припасахъ.

ШАНХАЙ. Изъ официального источника передаютъ, что китайцы опустили торпеды между Шанхаемъ и Цзянгуанскимъ арсеналомъ и усилили форты на Янцзы, между Нанкингомъ и Вуанюмъ, чтобы оказать иностранцамъ сопротивление.

ГОНГКОНГЪ. Хотя непрязненное иностранцамъ настроеніе въ Кантонѣ и окрестностяхъ растетъ, но оно сдерживается строгими мѣрами вице-короля, набирающаго значительныя подкрѣпленія.

ШАНХАЙ. Принцъ Туань захватилъ императора и вдовствующую императрицу и овладѣлъ высшею властью.

ЧИФУ. Германскій посланникъ въ Пекинѣ, будучи въ Цзянцзинь 5 іюня, былъ убитъ. Одинъ дипломатъ раненъ и спасся въ посольствѣ. 10-го іюня только три посольства остались нетроутыми.

ШАНХАЙ. Полученная консульскими коруемъ официальная телеграмма сообщаетъ, что германскій посланникъ въ Пекинѣ, пробѣжавъ верхомъ по посольской улицѣ, подвергся нападенію китайскихъ солдатъ и былъ раненъ; глѣ его изрублено солдатами въ куски.

Позже, зданія германскаго и другихъ шести посольствъ были подожжены. Много китайской прислуги при посольствѣ убито; глѣ ихъ брошены въ огонь.

Англо-Трансваальская война. ЛОНДОНЪ. Изъ Тройля отъ 16 іюня сообщаютъ, что летучій отрядъ генерала Клемента, вышедшій накануне съ запечатанными приказами изъ Сенегала, наткнулся по дорогѣ къ Линдлею на неприятеля.

Произошелъ горячій бой. Клементъ сообщаетъ, что все благополучно; неприятель удерживаетъ прежнія позиціи къ северу и востоку отъ Сенегала, съ явнымъ намѣреніемъ сосредоточиться подъ Фисбурггомъ.

КАПШТАДТЪ. Генеръ перешелъ Вааль, ожидая, что онъ сегодня прибываетъ въ Франкфуртъ, гдѣ къ нему присоединится бригада Макдональда изъ Гейлборна.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Общее число жертвъ при пожарѣ въ Гобокенѣ—200 человекъ. Доселѣ извлечено 50 труновъ.

РИМЪ. Командиръ военнаго судна „Эльба“ телеграфируетъ изъ Таку отъ 17-го іюня: „По полученнымъ отъ германскаго посланника въ Пекинѣ извѣстіямъ, все посольство, кромѣ англійскаго, французскаго и германскаго, союзники и все члены дипломатическаго корпуса находятся въ одномъ посольствѣ“.

Военное судно „Калабрія“ возвратилось въ Таку.

БЕРЛИНЪ. Германскій консулъ въ Чифу телеграфируетъ, что германскій посланникъ въ Пекинѣ убитъ 5-го іюня.

ШАНХАЙ. Есть слухъ, что большіе отряды союзныхъ войскъ одержали побѣду надъ императорскими войсками и „Большимъ кулакомъ“ и, вѣроятно, пришли уже въ Пекинъ.

Консулы въ Пекинѣ единогласно предложили своимъ правительствамъ, какъ единственное средство для спасенія иностранцевъ въ Пекинѣ, чтобы все державы объявили китайскому правительству или высшимъ сановникамъ, что могли предложить императорской фамиліи подъ Пекиномъ будутъ уничтожены, если иностранцы, особенно посланники, въ Пекинѣ будутъ убиты.

Англійское правительство до сихъ поръ противъ этого предложенія.

БЕРЛИНЪ. Германскій консулъ въ Чифу телеграфируетъ: миссіонеръ Фрейнедекеръ изъ Генчуфу, что миссіонеры немедленно уѣхали; безъ немедленной помощи дальнѣйшее пребываніе ихъ невозможно. Губернаторъ Цинана телеграфируетъ, что въ Цинанѣ возстаніе; миссіонеры вынуждены были уѣхать къ морю.

ПАРИЖЪ. Въ совѣтѣ министровъ Делькассъ сообщилъ телеграмму французскаго консула въ Шанхай: „Принцъ Туань и генералъ Канси захватили власть, окружили дворецъ войсками и предписали вице-королямъ начать военныя дѣйствія противъ иностранцевъ, но вице-короли отказываются повиноваться“.

не было, то онъ великодушно отдалъ эту игрушку клубу въ аренду по 5 р. въ мѣс. и по усвоенной просьбѣ членовъ почетна 2 мѣсяца сбавилъ цѣну на 3 рубля. Такимъ образомъ скоро три года, какъ этотъ дѣлитель получаетъ пресеконую 36 рублей въ годъ и, несмотря на это, требуетъ свои 100 рублей, послѣ чего только эта игрушка должна слѣзаться собственностью клуба.—Недавно сошедшій со сцены „общественной дѣятельности“ г-нъ А. обдѣлываетъ дѣла еще болѣе „хозяйственнаго свойства“; онъ тоже состоитъ какимъ-то старшимъ на заводѣ и имѣетъ на имя жены модный магазинъ, почему „пользуясь случаемъ“ привозитъ съ ярмарки для клуба зеркала, лампы и проч. инвентарь, ставя за него угодила ему цѣны, не представляя никакихъ счетовъ и отчетовъ, считая себя обдѣлываемъ, если кто либо изъ членовъ занкнется о нихъ. Такимъ образомъ, денежныя суммы расходовались распорядителемъ по его личному усмотрѣнію, вѣроятно въ ущербъ клубнымъ интересамъ; книги, конечно, никакихъ не велелъ, и въ результатѣ—касса, не смотря на порядочныя поступления, оказалась пустою. Послѣ долгого терпѣнія рѣшились члены вѣзтись за проверку и окончательно убѣдились въ расхищеніи „энергичныхъ“ дѣлителей своего распорядителя. Созвали общее собраніе, которое, наконецъ, его исключило изъ старшинъ.

Теперь, для поправленія средствъ, совершенно разстроенныхъ подобными „дѣлителями“, члены на собраніи между собою по полнѣе цѣны, устраиваютъ сцену съ цѣлью давать спектакли, но врядъ ли дождутъ съ негъ лучшаго положенія дѣла; долги клуба каждый годъ, вѣроятно погашенія ихъ, прибились, а куда дѣлался деньги—это ому Богу извѣстно!

Тюмень (Лесные пожары). Дрѣвѣщающіе въ Тюмени крестьяне ежедневно сообщаютъ о новыхъ лѣсныхъ пожарахъ, занимающихъ огромную площадь въ нѣсколько десятковъ верстъ. Мѣстами горда вѣтъ уже нѣсколько дней не вылетѣть нормальнаго „яркаго“ солнца; оно заволокось дымомъ и представляется въ видѣ краснаго диска. Въ воздухѣ стоятъ облака дыма и пахнетъ гарью. Огненная стихія „гуляетъ“ въ Чернишевской, Успенской, Мальковской и Тавдинской волостяхъ, мѣстами, какъ напр., въ Успенской вол., занимая пространство въ 20 кв. миль квадратныхъ верстъ. Высота пламени превышаетъ самую длинную ели, т. е. 20—40 сажень. Дороги въ лѣсу положительно невозможны для проѣзда; если кто изъ крестьянъ и рѣшится пробрѣсть черезъ огненную стихію, то приходится отчаянно галопировать, рискуя чуть-ли не жизнью. Птицы оставляютъ лѣсъ. Явля уничтожены огнемъ, и охотники заявляютъ, что въ этомъ году пришлогодій стнцъ не будетъ.

Эти лѣсные пожары повторяются ежегодно и приносятъ огромный ущербъ казѣ. Припны пожаровъ—„дымъ“, такъ называемое выжиганіе лѣсныхъ площадей. Крестьяннн не хотятъ думать, что онъ „нашими“ наноситъ себѣ и казнѣ матеріальный ущербъ; у него прежде всего свои личные интересы; выжжена лѣсная площадь—есть возможность выкорчевать ии и сжечь на базарѣ; вырубка же не обогрѣвшихъ лѣсныхъ предлѣдствъ. „Пущенъ пать“—будетъ обильная и сочная трава. Это игнорированіе велеть, помимо экономическаго упадка, еще къ другому, болѣе тяжелому злу: некры въ горящаго лѣса заносится въ деревни, и посѣвныя дѣлаются также дожечь стихія.

Корреспонденціи. Пермь. 21 іюня, съ побѣдомъ изъ Котласа, прибылъ въ Пермь Преосвященный Ватской епархіи. На вокзалѣ Владика былъ встрѣченъ духовенствомъ. Съ побѣда Преосвященный просѣдовалъ на пристань Каменихъ и въ 3 ч. дня выѣхалъ на пароходѣ „Пермь“—вплывъ по Камѣ для обозрѣнія епархіи.

На прибывшемъ въ Пермь, 20 іюня, въ 11 ч. вечера, пароходѣ бр. Каменихъ „Григорій“ изъ отдѣльной каюты 2 класса № 12 у пробѣжающаго изъ Петербурга Е. М. Спиченко похищено портмоне съ золотыми вещами. Несмотря на принятыя воліей мѣры, воръ не отыскался.

Челябинскъ. Теперь всѣмъ говорятъ объ изппщеніи уже обилии дождей. Дѣйствительно, нынѣ дожди неопалде. Говорить, что изппшекъ влаги вредно можетъ отозваться на ростѣ хлѣбовъ.

На дняхъ въ лѣсныхъ клубѣ произошелъ малѣнькій „инцидентъ“, который достаточно говорить о небольшомъ, сравнительно, затратѣ умственныхъ силъ нашей „золотой“ молодежи.

На ночлѣ „танцеваль“ столкнулись купчикъ и булочникъ и между ними произошелъ такой диалогъ:

Купецъ (къ музыкантамъ) жарь! Г. булочникъ (къ музыкантамъ) стой машина! Купецъ (къ булочникѣ) подаже мѣвъ жалобную книгу!

Г. булочникъ. — Я съ вами и говорить-то не хочу! Купецъ. А вы булочникъ... булки за пятакъ продаете!...

И пошла пѣснь губерния!... Не правда ли, милая картина нашихъ нравовъ? Менделѣевъ. 11 іюня г. Менделѣевъ посетилъ г. окружнй наблюдатель церковныхъ школь, д. ст. сов. П. А. Износковъ. Его Превосходительство прибылъ въ 12 час. дня, посетилъ о протоіерея В. Удовскаго; былъ въ канцелярнн отдѣленія, а затѣмъ навѣстилъ аудиторію курсовъ, гдѣ были собраны слушатели курсовъ.

Г. наблюдатель бесѣдовалъ съ курсистами и слушалъ ихъ пѣаніе-по русски и по-татарски. Глазовъ, Ватской губ. Существуетъ разрядъ радѣющихъ о достаткѣхъ обывателей благотѣлель, которые за нѣсколько 7-ми копеечныхъ марокъ предупредительно сообщаютъ „вѣрное средство разбогатѣть“. Пути эти, подчасъ, далеки отъ сферы честнаго труда, а только—только не приравниваются къ ряду поступковъ, предусмотрѣнныхъ ст. Уложенія о наказаніяхъ. Иногда, впрочемъ, обыватель и самъ доходитъ до открытія такого пути, на которомъ онъ, если не богатство, такъ во всякомъ случаѣ нѣкоторую выгоду имѣть будетъ. Къ разряду этихъ обывательскихъ выдумокъ необходимо отнести одну, порожденную недавней реформой въ дѣлѣ операций сберегательныхъ каскъ. Какъ известно, для удобства сберегающихъ деньги обывателей введена г. н. сберегательная марки и карточки, а для ихъ распространенія допущены добровольные посредники, которыми за комисію по продажѣ сберегательныхъ марокъ выдается по 1 коп. съ рубля за проданную марку. Дѣло, повидимому, самое доброе; человекъ имѣетъ малую толку свободныхъ денегъ и иии желаетъ воспользоваться, съ цѣлью пріести стн пользу людямъ, думающимъ нѣсколько и о завтрашнемъ днѣ, а потому и откладывающимъ вѣскую свободную копейку про запасъ, въ сбереженіе. Въ интересахъ этихъ то людей, сберегающихъ по мелочамъ и введенныя сберегательныя марки, въ ихъ же интересахъ допущены добровольные посредники. Но вотъ на почвѣ добровольнаго посредничества возникаетъ нѣчто далеко не одобряемое. На почвѣ готовности правительства пріидти на помощь обывателю въ дѣлѣ сбереженія появилась у насъ такого рода спекуляція; нѣкоторые изъ нашихъ обывателей, имѣя небольшія средства и нѣкоторое общественное положеніе, становятся добровольными посредниками по продажѣ сберегательныхъ марокъ и покупаютъ ихъ въ сберегательной каскѣ, скажемъ на 50 руб.; за комисію получаютъ при покупкѣ же ихъ—50 к., наклеиваютъ затѣмъ купленные марки на карточки и ввозятъ ихъ въ каску вкладовъ съ тѣмъ, что-бы этого свой вкладъ въ 50 руб. взять обратно и... продать все это агурандо, но прибыльную, операцию вновь. Ввезя въ это дѣло нѣкоторую предосторожную осторожность, подобный „посредникъ“ можетъ поднять свою выгоду отъ такого рода „комисіи“ до значительныхъ процентовъ. Намъ кажется, что этотъ „путь къ богатству“ прекрасно иллюстрируетъ пословицу: „на то жука въ морѣ, чтобъ карась не дремалъ“, и что подобныя эти, ставъ достояніемъ слабости, обратятъ вниманіе заинтересованныхъ сферъ и широкаго распространенія получить не усугубятъ.

Ижевской зав. (Порядки въ клубѣ). Четвертый годъ существуетъ въ Ижевскѣ заводъ, стонившій большіе хлѣпотъ учредителямъ, вѣсслопный клубъ, но во главѣ этого общественаго дѣла къ несчастью стоятъ лица, ничуть имъ не заинтересованныя. Не считая нужнымъ подчиняться никакой ревизионной комисіи и вмѣстѣ съ снмъ давать кому-нибудь какіе-либо отчеты о своихъ дѣлствіяхъ и расходахъ, старшины-распорядителя посѣднхъ лѣтъ довели клубъ до разоренія, прибавляя къ старымъ долгамъ еще новые. Такая самостоятельная власть объясняется очень просто: въ старшина-распорядителя нѣкогдаеъ обыкновенно какой-нибудь „старшій мастеръ“ завода, и на остальныхъ должностяхъ оказываются набранными его подчиненные по мастерской. Эти послѣдніе, конечно, и исполняють невольнѣ передъ „старшиной“ хотя и въ общественномъ дѣлѣ, и въ результатѣ—воляна безконтрольная и въ полномъ смислѣ неограниченная власть предоставляется распорядителю. Одинъ изъ оныхъ, „ралыкъ“ обывательскихъ интересовъ, рѣшиль пріобрѣсти „высокую“ для клуба билардъ. Купить таковой по дешевѣ какъ негодный, изъ какой-то гостиницы, „радѣтель“ подкололъ борты, смазаль ихъ лакомъ (надо замѣтить—въ своей же мастерской) и поставилъ въ клубъ, оцѣнивъ такую „повинку“ въ 100 рублей. Но такъ какъ этой сумы на—лицо

Хроника.

Пріѣздъ г. Главнаго Инспектора. Вчера, около 12 часовъ дня, экстреннымъ поѣздомъ прибылъ въ Екатеринбургъ въ сопровожденіи начальника Пермской дор. А. М. Поваляшина—главный инспекторъ ж. д. с. с. А. Н. Горчаковъ. Произвела осмотръ стапінн, депо, дежурныхъ комнатъ, главный инспекторъ въ 3 часа вечера экстреннымъ поѣздомъ выѣхалъ въ Тюмень.

Возвращеніе г. главнаго инспектора изъ Тюмени ожидается сегодня вечеромъ.

Къ экспедиціи инженера Гетте. Получена телеграмма отъ командира парохода „Гремячаго“ Кюорре г. Липке, что пароходу пришлось вернуться обратно въ Виссейскъ, ибо пройти по Обь-Енисейскому каналу, вслѣдствіе мелководья р. Касъ нельзя. Нужно замѣтить, что „Гремячій“ небольшой, мелководный катеръ.—„Гремячій“ шелъ въ Обдорекъ для помощи экспедиціи Гетте.

Ревизія поземельно-устроительныхъ работъ. Прибывшій на дняхъ на Уралъ завѣдующій поземельно-устроительными работами д. с. с. Бѣленковъ приступилъ къ ревизіи поземельно-устроительныхъ работъ въ камско-воткинскомъ и гороблагодатскомъ округахъ, производимыхъ чинами уральскаго поземельно-устроительнаго отряда.

Пенсіонная касса. Мы слышали, что Сысертское заводоуправленіе вырабатываетъ уставъ пенсіонной каскѣ служащихъ и рабочихъ. Къ сожалѣнію, изъ числа лицъ, имѣющихъ право на полученіе пенсіи будутъ исключены не только поторжные рабочіе, но и рудничные и даже золотопринсковые.

Общее собраніе. 13 іюня въ г. Брюсецѣ состоится очередное годичное общее собраніе акціонеровъ анонимаго общества Уральско-Троицкихъ золотыхъ рудниковъ. Разсмотрѣнію собранія подлежатъ слѣдующее:

1) Докладъ правленія общества и совѣта комиссаровъ. 2) Балансъ и счетъ прибылей и убытковъ.

Пріѣздъ горняковъ-практикантовъ. На дняхъ на Везевскіе золотые приски прибыла группа практикантовъ, учениковъ Иркутской горной школы.

Сельскій банкъ. Въ Сысертскомъ заводѣ проектируется открытіе сельскаго банка, нужда въ которомъ давно уже чувствуется весьма сильная. Участковый земскій начальникъ является инициаторомъ идеи основанія банка.

Ярмарка. Нынѣшняя конная ярмарка на Сынной площадке оперируетъ довольно бойко. Лошадей пригнано много и цѣны стоятъ на нихъ невысокія; можно пріобрѣсти очень порядочную лошадь за 20-30 руб. Ярмарку посѣщаетъ ежедневно масса народа.

Неисполненіе обязательствъ. Городъ, отдавая желѣзную дор. мѣсто подъ мастерскія, обусловилъ пользованіе имъ нѣкоторыми условіями. Такъ, напр., желѣзная дорога обязана содержать въ чистотѣ и исправности садки на плотинѣ. Раньше это обязательство болѣе или менѣе исполнялось, но теперь оно, повидимому, утратило для администраціи дороги всякій смнслъ.

На плотинкѣ постоянная, грязь, рытвины, такъ что публіка начинаеть ходить не прямо черезъ плотину, а по дорогѣ. Городскому управленію слѣдовало-бы напомнить администраціи дороги объ ея обязательствѣ и тѣмъ самымъ побудить привести плотину въ приличный видъ, гдѣ можно-бы было ходить, не рискуя оставить въ грязи калоши.

Корреспонденціи.

Пермь. 21 іюня, съ побѣдомъ изъ Котласа, прибылъ въ Пермь Преосвященный Ватской епархіи. На вокзалѣ Владика былъ встрѣченъ духовенствомъ. Съ побѣда Преосвященный просѣдовалъ на пристань Каменихъ и въ 3 ч. дня выѣхалъ на пароходѣ „Пермь“—вплывъ по Камѣ для обозрѣнія епархіи.

На прибывшемъ въ Пермь, 20 іюня, въ 11 ч. вечера, пароходѣ бр. Каменихъ „Григорій“ изъ отдѣльной каюты 2 класса № 12 у пробѣжающаго изъ Петербурга Е. М. Спиченко похищено портмоне съ золотыми вещами. Несмотря на принятыя воліей мѣры, воръ не отыскался.

Челябинскъ. Теперь всѣмъ говорятъ объ изппщеніи уже обилии дождей. Дѣйствительно, нынѣ дожди неопалде. Говорить, что изппшекъ влаги вредно можетъ отозваться на ростѣ хлѣбовъ.

На дняхъ въ лѣсныхъ клубѣ произошелъ малѣнькій „инцидентъ“, который достаточно говорить о небольшомъ, сравнительно, затратѣ умственныхъ силъ нашей „золотой“ молодежи.

На ночлѣ „танцеваль“ столкнулись купчикъ и булочникъ и между ними произошелъ такой диалогъ:

Купецъ (къ музыкантамъ) жарь! Г. булочникъ (къ музыкантамъ) стой машина! Купецъ (къ булочникѣ) подаже мѣвъ жалобную книгу!

Г. булочникъ. — Я съ вами и говорить-то не хочу! Купецъ. А вы булочникъ... булки за пятакъ продаете!...

И пошла пѣснь губерния!... Не правда ли, милая картина нашихъ нравовъ? Менделѣевъ. 11 іюня г. Менделѣевъ посетилъ г. окружнй наблюдатель церковныхъ школь, д. ст. сов. П. А. Износковъ. Его Превосходительство прибылъ въ 12 час. дня, посетилъ о протоіерея В. Удовскаго; былъ въ канцелярнн отдѣленія, а затѣмъ навѣстилъ аудиторію курсовъ, гдѣ были собраны слушатели курсовъ.

Г. наблюдатель бесѣдовалъ съ курсистами и слушалъ ихъ пѣаніе-по русски и по-татарски. Глазовъ, Ватской губ. Существуетъ разрядъ радѣющихъ о достаткѣхъ обывателей благотѣлель, которые за нѣсколько 7-ми копеечныхъ марокъ предупредительно сообщаютъ „вѣрное средство разбогатѣть“. Пути эти, подчасъ, далеки отъ сферы честнаго труда, а только—только не приравниваются къ ряду поступковъ, предусмотрѣнныхъ ст. Уложенія о наказаніяхъ. Иногда, впрочемъ, обыватель и самъ доходитъ до открытія такого пути, на которомъ онъ, если не богатство, такъ во всякомъ случаѣ нѣкоторую выгоду имѣть будетъ. Къ разряду этихъ обывательскихъ выдумокъ необходимо отнести одну, порожденную недавней реформой въ дѣлѣ операций сберегательныхъ каскъ. Какъ известно, для удобства сберегающихъ деньги обывателей введена г. н. сберегательная марки и карточки, а для ихъ распространенія допущены добровольные посредники, которыми за комисію по продажѣ сберегательныхъ марокъ выдается по 1 коп. съ рубля за проданную марку. Дѣло, повидимому, самое доброе; человекъ имѣетъ малую толку свободныхъ денегъ и иии желаетъ воспользоваться, съ цѣлью пріести стн пользу людямъ, думающимъ нѣсколько и о завтрашнемъ днѣ, а потому и откладывающимъ вѣскую свободную копейку про запасъ, въ сбереженіе. Въ интересахъ этихъ то людей, сберегающихъ по мелочамъ и введенныя сберегательныя марки, въ ихъ же интересахъ допущены добровольные посредники. Но вотъ на почвѣ добровольнаго посредничества возникаетъ нѣчто далеко не одобряемое. На почвѣ готовности правительства пріидти на помощь обывателю въ дѣлѣ сбереженія появилась у насъ такого рода спекуляція; нѣкоторые изъ нашихъ обывателей, имѣя небольшія средства и нѣкоторое общественное положеніе, становятся добровольными посредниками по продажѣ сберегательныхъ марокъ и покупаютъ ихъ въ сберегательной каскѣ, скажемъ на 50 руб.; за комисію получаютъ при покупкѣ же ихъ—50 к., наклеиваютъ затѣмъ купленные марки на карточки и ввозятъ ихъ въ каску вкладовъ съ тѣмъ, что-бы этого свой вкладъ въ 50 руб. взять обратно и... продать все это агурандо, но прибыльную, операцию вновь. Ввезя въ это дѣло нѣкоторую предосторожную осторожность, подобный „посредникъ“ можетъ поднять свою выгоду отъ такого рода „комисіи“ до значительныхъ процентовъ. Намъ кажется, что этотъ „путь къ богатству“ прекрасно иллюстрируетъ пословицу: „на то жука въ морѣ, чтобъ карась не дремалъ“, и что подобныя эти, ставъ достояніемъ слабости, обратятъ вниманіе заинтересованныхъ сферъ и широкаго распространенія получить не усугубятъ.

Ижевской зав. (Порядки въ клубѣ). Четвертый годъ существуетъ въ Ижевскѣ заводъ, стонившій большіе хлѣпотъ учредителямъ, вѣсслопный клубъ, но во главѣ этого общественаго дѣла къ несчастью стоятъ лица, ничуть имъ не заинтересованныя. Не считая нужнымъ подчиняться никакой ревизионной комисіи и вмѣстѣ съ снмъ давать кому-нибудь какіе-либо отчеты о своихъ дѣлствіяхъ и расходахъ, старшины-распорядителя посѣднхъ лѣтъ довели клубъ до разоренія, прибавляя къ старымъ долгамъ еще новые. Такая самостоятельная власть объясняется очень просто: въ старшина-распорядителя нѣкогдаеъ обыкновенно какой-нибудь „старшій мастеръ“ завода, и на остальныхъ должностяхъ оказываются набранными его подчиненные по мастерской. Эти послѣдніе, конечно, и исполняють невольнѣ передъ „старшиной“ хотя и въ общественномъ дѣлѣ, и въ результатѣ—воляна безконтрольная и въ полномъ смислѣ неограниченная власть предоставляется распорядителю. Одинъ изъ оныхъ, „ралыкъ“ обывательскихъ интересовъ, рѣшиль пріобрѣсти „высокую“ для клуба билардъ. Купить таковой по дешевѣ какъ негодный, изъ какой-то гостиницы, „радѣтель“ подкололъ борты, смазаль ихъ лакомъ (надо замѣтить—въ своей же мастерской) и поставилъ въ клубъ, оцѣнивъ такую „повинку“ въ 100 рублей. Но такъ какъ этой сумы на—лицо

не было, то онъ великодушно отдалъ эту игрушку клубу въ аренду по 5 р. въ мѣс. и по усвоенной просьбѣ членовъ почетна 2 мѣсяца сбавилъ цѣну на 3 рубля. Такимъ образомъ скоро три года, какъ этотъ дѣлитель получаетъ пресеконую 36 рублей въ годъ и, несмотря на это, требуетъ свои 100 рублей, послѣ чего только эта игрушка должна слѣзаться собственностью клуба.—Недавно сошедшій со сцены „общественной дѣятельности“ г-нъ А. обдѣлываетъ дѣла еще болѣе „хозяйственнаго свойства“; онъ тоже состоитъ какимъ-то старшимъ на заводѣ и имѣетъ на имя жены модный магазинъ, почему „пользуясь случаемъ“ привозитъ съ ярмарки для клуба зеркала, лампы и проч. инвентарь, ставя за него угодила ему цѣны, не представляя никакихъ счетовъ и отчетовъ, считая себя обдѣлываемъ, если кто либо изъ членовъ занкнется о нихъ. Такимъ образомъ, денежныя суммы расходовались распорядителемъ по его личному усмотрѣнію, вѣроятно въ ущербъ клубнымъ интересамъ; книги, конечно, никакихъ не велелъ, и въ результатѣ—касса, не смотря на порядочныя поступления, оказалась пустою. Послѣ долгого терпѣнія рѣшились члены вѣзтись за проверку и окончательно убѣдились въ расхищеніи „энергичныхъ“ дѣлителей своего распорядителя. Созвали общее собраніе, которое, наконецъ, его исключило изъ старшинъ.

Теперь, для поправленія средствъ, совершенно разстроенныхъ подобными „дѣлителями“, члены на собраніи между собою по полнѣе цѣны, устраиваютъ сцену съ цѣлью давать спектакли, но врядъ ли дождутъ съ негъ лучшаго положенія дѣла; долги клуба каждый годъ, вѣроятно погашенія ихъ, прибились, а куда дѣлался деньги—это ому Богу извѣстно!

Тюмень (Лесные пожары). Дрѣвѣщающіе въ Тюмени крестьяне ежедневно сообщаютъ о новыхъ лѣсныхъ пожарахъ, занимающихъ огромную площадь въ нѣсколько десятковъ верстъ. Мѣстами горда вѣтъ уже нѣсколько дней не вылетѣть нормальнаго „яркаго“ солнца; оно заволокось дымомъ и представляется въ видѣ краснаго диска. Въ воздухѣ стоятъ облака дыма и пахнетъ гарью. Огненная стихія „гуляетъ“ въ Чернишевской, Успенской, Мальковской и Тавдинской волостяхъ, мѣстами, какъ напр., въ Успенской вол., занимая пространство въ 20 кв. миль квадратныхъ верстъ. Высота пламени превышаетъ самую длинную ели, т. е. 20—40 сажень. Дороги въ лѣсу положительно невозможны для проѣзда; если кто изъ крестьянъ и рѣшится пробрѣсть черезъ огненную стихію, то приходится отчаянно галопировать, рискуя чуть-ли не жизнью. Птицы оставляютъ лѣсъ. Явля уничтожены огнемъ, и охотники заявляютъ, что въ этомъ году пришлогодій стнцъ не будетъ.

Эти лѣсные пожары повторяются ежегодно и приносятъ огромный ущербъ казѣ. Припны пожаровъ—„дымъ“, такъ называемое выжиганіе лѣсныхъ площадей. Крестьяннн не хотятъ думать, что онъ „нашими“ наноситъ себѣ и казнѣ матеріальный ущербъ; у него прежде всего свои личные интересы; выжжена лѣсная площадь—есть возможность выкорчевать ии и сжечь на базарѣ; вырубка же не обогрѣвшихъ лѣсныхъ предлѣдствъ. „Пущенъ пать“—будетъ обильная и сочная трава. Это игнорированіе велеть, помимо экономическаго упадка, еще къ другому, болѣе тяжелому злу: некры въ горящаго лѣса заносится въ деревни, и посѣвныя дѣлаются также дожечь стихія.

Внутреннія извѣстія.

Петербургъ. (Столичные паразиты). Въ Петербургѣ обращено вниманіе на существованіе въ столицѣ огромнаго количества субъектовъ, занимающихъ тѣмъ-же, чѣмъ такъ называемые „souffreurs“.

Въ Петербургѣ эти субъекты носятъ грубую кличку „котовъ“. Каждый, кому приходится хоть однажды возвращаться домой ночью, поздно вечеромъ, или лѣтвомъ, ночью часовъ около двухъ, замѣчать расхаживающихъ по тротуару цѣлыми компаніями, иногда исключительно по мужскимъ, а часто украшеннымъ присутствіемъ „этихъ дамъ“.

Плохо приходится человѣку, спокойно возвращающемуся домой, если онъ попадается на встрѣчу такой компаніи: его осыпаютъ насмѣшками, руганью, дерзостями. И это—въ лучшемъ случаѣ. А въ худшемъ—его научуть толкать, окружать и вытаскивать бумажники или часы.

Если-же по улицамъ, почью, вздумаетъ пройти порядочная женщина, она рискуетъ вернуться домой въ оборванномъ пальто, въ смятой шляпѣ и тоже—безъ часовъ или зонтика.

Въ настоящее время уже зарегистрировано до 600-тѣ такихъ „котовъ“. Большинство зарегистрированныхъ будетъ удалено изъ Петербурга. Пока на очереди находится первая партія въ 62 человѣка.

Томскъ. (Курсы пчеловодства). Въ скоромъ времени народныя учителя и учительницы будутъ имѣть возможность бесплатно ознакомиться съ пчеловодными дѣлствомъ и, благодаря этому, распространять среди народа свѣдѣнія по пчеловодству. Кромѣ того, знаніе пчеловоднаго дѣла можетъ послужить и имъ хорошую службу, въ смнслѣ пополненія ихъ скромнаго бюджета.

Съ 11 іюня по 4 іюля открыты при томской сельско-хозяйственной школѣ курсы по пчеловодству, специально предназначенныя для учителей и учительницъ народныхъ школь. Послѣ окончанія курсовъ—слушателямъ будетъ сдѣлано испытаніе и выдержавшіе такое въполненіе получатъ свидѣтельства.

Красноярскъ. (Об

льню не состоялась, так как китайское правительство сдвинуло вид, что готово...

Никакого действия указ впрочем не произвел. Напротив 21-го мая у Пао-Тинг-Фу...

Столкновения из-за миссионеров в Китае давно уже не составляли редкого явления...

Дело в том, что путешествовать в Китай довольно опасно, при том не только потому...

Весь боксеры — а их очень много — образуют синдикат, обнимающий собою весь Китай...

Отголоски Китайских волнений. Газ. "Валиносток" передает, что в городе...

Всегда с Ли-Хунг-Чангом. Редактор Hong-Kong Daily Press сообщает о своей беседе с Ли-Хунг-Чангом...

Возрождение невесты. Въ деревнях повысились цены на работы, а катая и невесты...

огонь по соединенной эскадре потому, что адмиралы прислали начальнику фрегатов ультиматум...

Боксеры. Один из членов китайской миссии в Берлине, по просьбе журналистов, послал в газету...

Дело в том, что путешествовать в Китай довольно опасно, при том не только потому...

Весь боксеры — а их очень много — образуют синдикат, обнимающий собою весь Китай...

Возрождение невесты. Въ деревнях повысились цены на работы, а катая и невесты...

Смесь. Въ деревнях повысились цены на работы, а катая и невесты...

Получены знаменитые велосипеды "Энфильд". Обыкновенные и с свободным колесом и бандажным тормозом. Прейс-Куранты высылаются бесплатно.

условий, напр: материальная обеспеченность, наружность, двубушки и проч.

Торгово-промышленный отдѣл.

Изъ экспорту сибирскаго масла. Целовано присоединило заседание молочной комиссии...

Заседание пришло къ следующему соглашению: 1) увеличение числа вагонов-цистиков...

Министерством финансовъ внесенъ на рассмотрение законодательный проектъ, вопросъ объ изменении и дополнении некоторых статей...

Т. А. Логиновъ, въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискосокъ Агафуровыхъ).

Кумысь

6-ти верст отъ Екатеринбургѣ по Московскому тракту у широкой рѣчки изготовляются башкиромъ Кустигильдиновымъ...

Получены: багетъ и беменое оконное стекло.

ровъ), т. е. лицъ, принимающихъ заказы на изделия и товары и торгующихъ ими по образцамъ за счетъ своихъ доверителей и друг.

Справочный отдѣл.

ПЯТНИЦА, 23-го ЮНЯ. Муч. Агриппина, Висхотия, Гаия и Урвана. Прест. св. преп. Артемія Верколецъ. Праздн. свт. иконы Пресв. Богор. Владимирии.

Рождение Его Императорскаго Высочества Кн. Иоанна Константиновича (род. въ 1886 г.).

Жельзные дороги, по Главной линии, по мѣстному времени.

Table with columns: Название поѣздовъ, Приходить въ Екатеринбург, Отходить изъ Екатеринбургѣ.

Объявления.

НУЖЕНЪ ДОМЪ

(О С О В Н Я К Ъ) 4—5 комнатъ, съ террасой въ саду и всеми удобствами. Цѣномъ предл. подъ лит. Ф. Э. съ назн. цѣны въ конт. ред.

ВЪ ОТДѢЛЕНИИ С.П.В. СТОЛИЧНАГО ЛОМВАРДА

АУКЦИОНЪ.

ЖАКЕТЫ, трико и НАКИДКИ изъ чесунчи ПОЛУЧЕНЫ въ вольтшомъ выборѣ ВЪ МАГАЗИНЪ ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДЕПО А. В. Васильева

Advertisement for mechanical and boiler works, featuring an image of a machine and text: А. Е. ЕФИМОВЪ МЕХАНИЧЕСКІЙ И КОТЕЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ.

Advertisement for mechanical and boiler works, featuring an image of a machine and text: А. Е. ЕФИМОВЪ МЕХАНИЧЕСКІЙ И КОТЕЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ.

Advertisement for universal sewing machines, featuring an image of a machine and text: ПОСЛѢДНЕЕ УНИВЕРСАЛЬНАЯ АМЕРИКАНСКІЯ ПИШУЩІЯ МАШИНЫ.

Advertisement for mineral water apparatus, text: Лавель Вортманъ МОСКВА.

Advertisement for balm, text: Бальзамъ Эйкалипти для водосъ.

Advertisement for flower dyes, text: Обучаю дѣлать ЦВѢТЫ ИЗЪ ВОСКА и ИЗЪ ПЕРЬЕВЪ.

Advertisement for billiard master, text: Биллиардный Мастеръ Е.Р. Завулинъ.

Advertisement for a shop, text: Магазины И. Бабинова, переведены на Златоустовскую улицу и уголъ Покровскаго просп.

Advertisement for a gun, text: ОРУЖЕЙНЫЙ МАГАЗИНЪ и МАСТЕРСКАЯ А. ВИТКОВА.

Advertisement for Vladimir Popov, text: Владимиръ Поповъ. Предлагаетъ: Александриты, Аметисты, Аквамаринны, Альмадины, Авантюрины, Бериллы, Бирюзы, Гиацинты, Изумруды, Кошачій глазъ, Луный камень, Опалы, Рубины, Сапфиры, Сердоликъ, Сардоникъ, Тяжеловѣсы, Топазы, Тигровый глазъ, Хризолиты, Хризопразы, Халцедонъ, Шерль, Яшма, и другіе драгоценные камни, по умереннымъ цѣнамъ.

Advertisement for a printing house, text: ПРИ ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ "Уральская Жизнь".

Advertisement for a large selection of goods, text: БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ: КОРСЕТОВЪ, ГАЛТУХОВЪ, ПЕРЧАТОКЪ, ДУХОВЪ на всѣхъ, ПОДТЯЖКИ, ЗАПОНКИ, БИНТЫ-БАНДАЖИ, КРУЖКИ ЭСМАРХА, резиновые дорожные подушки, КУШАКИ, мужскіе и дамскіе, непромокаемый вѣсн-тип. НАКИДКИ, ПАЛЬТО и РАСЫ. ВЕЛОСИПЕДОВЪ БУМАЖНОЕ БѢЛЫЕ фабрики МЕЙ и ЭДЛИХЪ. ФАБРИКИ А. ЛЕЙТНЕРЪ и К. вѣ Ригѣ. у Р. Штроль въ Екатеринбургѣ Покровскій пр. д. Ваушкина.